

**OPONENTNÍ POSUDEK**  
na diplomní práci  
**Bc. Martina Chorváta**  
Ateliér Prof. Ing. arch. Ireny Šestákové

## **POLYFUNKČNÝ DOM PALACKÉHO V KOŠICIACH**

Zadání diplomní práce si autor zvolil sám – na neutěšeném místě příjezdu do města, v blízkosti autobusového nádraží, v centrální lokalitě periferního charakteru.

Intenci diplomní práce chápu jako snahu vytvořit novou adresu, kvalitní první dojem na příjezdu do Košic. Markantním sebevědomým architektonickým gestem se to autorovi očividně podařilo. Uzavření blokové zástavby je přesvědčivé, od definice hranic zástavby po stupňování hmoty a vytvoření výškové gradace. Jednotná tektonická fasáda osobitý výraz domu dále podporuje.

Součástí práce bylo i určit využití tohoto území. Funkce domu jsou rozděleny na dvě části – bytový dům a dům pracovní. Zde se nastoluje otázka, je-li bydlení k dopravně intenzivně užívané ulici Palackého opravdu přitažlivé a jaké prvky jako větrání a speciální druh oken je zde nutno navrhnout.

Struktura zástavby je srozumitelná a jednoduchá. Bydlení je navrženo jednak jako klasické a jednak jako velké byty, které umožní současně aktuální cohousing.

*Připomínka* - v rámci současných požadavků na bydlení by měly všechny byty mít balkon nebo lodžii.

Administrativní část je navržena velice kvalitně: flexibilně umožňuje co-working stejně jako pronájem jednotlivých menších i větších částí jednotlivým firmám.

Také parter je navržen dobře, spojuje komerční a neziskové funkce se vstupy do budovy.

Konstrukční řešení i volba materiálu jsou řešeny klasicky a solidně. Postrádám zde inovativní prvky a myšlenky udržitelnosti architektury, v současné situaci tak aktuální: jak je dům vytápěn, lze využít alternativní zdroje energie, jak je nakládáno s dešťovou vodou atd.

*Připomínka* – v konstrukčním detailu je nutno dořešit napojení na francouzská okna.

Jedná se o ve všech úrovních kvalitně zpracovanou diplomní práci.

Práci doporučuji k obhajobě. Není pochyby, že je autor dobře připraven do projektové praxe.

Hodnocení: A

Ing. arch. Šárka Voříšková  
Leipzig, 04.06.2022